



癸卯年黄帝故里拜祖大典

三月三拜轩辕

同根同祖同源 和平和睦和谐

癸卯年黄帝故里拜祖大典隆重举行 四海一脉归故里 万姓同根拜轩辕



盛世礼炮



敬献花篮



净手上香



癸卯年黄帝故里拜祖大典4月22日上午在河南新郑轩辕黄帝故里举行

本报讯 雨润百谷，万物生长。4月22日，农历三月初三，癸卯年黄帝故里拜祖大典在新郑黄帝故里隆重举行。海内外炎黄子孙循着祖先的足迹，再次汇聚黄帝故里，共拜始祖轩辕黄帝，祈福祖国繁荣昌盛，祝愿世界和平和睦。癸卯年黄帝故里拜祖大典延续“同根同祖同源，和平和睦和谐”主题，由河南省人民政府、政协河南省委员会、国务院台湾事务办公室、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会、中华炎黄文化研究会联合主办，郑州市人民政府、政协郑州市委员会承办，新郑市人民政府协办。

当日上午，黄帝故里园区庄严肃穆、大气恢弘。在阵阵雷动的鼓声中，嘉宾们整肃衣冠，佩戴黄帝丝巾，沿拜祖通道，通过寻根门，景仰系祖坛，踏上轩辕桥，探访故里祠，步入拜祖广场，仰望轩辕殿前威武庄严的黄帝像，仿佛聆听到来自历史的悠远回响，崇敬、感动之情油然而生。9时50分，癸卯年黄帝故里拜祖大典典礼开始。社会各界代表及近百家新闻媒体约2500人在现场参加大典。

记者 张昕 赵文静/文 马健 周甬/图

大典共有九项议程

盛世礼炮 全体肃立，鸣炮21响。

敬献花篮 各级领导先后走上拜祖台，向黄帝像敬献花篮。

净手上香 各位嘉宾走到台前，虔诚净手上香。

行施拜礼 现场人员面向黄帝像，深深三鞠躬，表达炎黄子孙对文明始祖的无限尊崇。

恭读拜文 “中华文明，源远流长。我祖勋德，泽被八方……”以虔诚恭敬之心，追远感恩之情，为中国和世界人民祈福，恭颂人文始祖轩辕黄帝。

高唱颂歌 来自香港、台湾、澳门和内地的歌手与56个民族的演员以及少年儿童合唱团、百名混声合唱团共同高唱《黄帝颂》，体现炎黄子孙虔诚之心、恭敬之意。

乐舞敬拜 两千年前黄河流域孕育出的大汉乐舞精彩呈现，配上《诗经·郑风·子衿》，古时今日，共敬先祖。

祈福中华 拜祖台中心徐徐展开一幅奔腾不息的黄河画卷。来自海内外的27名优秀炎黄子孙代表，手持吉祥祝福印章，在画卷上盖印。随后，10位青年将取自河南的黄土、云南的红土、新疆的白土、辽宁的黑土、安徽的青土以及五谷供奉至台上。国家荣誉获得者、海外华人、优秀企业家等10位各界代表敬奉五色土、五谷，礼拜人文始祖，祈福中华盛世。

天地人和 拜祖广场上，和平鸽展翅高飞，礼赞和平；祈福气球缓缓升空，放飞心愿；巨幅红底黄字“天地人和”在视频直播中渐渐呈现，拜祖大典现场一片欢腾。在世界华人的拜祖圣地、中华儿女的心灵故乡，在全面开启中国式现代化建设的新征程上，炎黄子孙心怀梦想，奔赴远方。

在热烈祥和的气氛中，癸卯年黄帝故里拜祖大典典礼告成。



行施拜礼



恭读拜文



高唱颂歌



乐舞敬拜



祈福中华



天地人和